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коефіцієнт пульсації не більше 10-15% для житлових і громадських 

приміщень. 

 

Кп (%)  = 100 (Еmax - Emin) /2Еср, 

де Еmax, Emin і Еср - максимальне, мінімальне і середнє значення 

освітленості за період її коливання. 

Обмеження на спектральні особливості, точніше – на передавання 

кольорів, накладаються тільки у тому випадку, якщо йдеться про вико-

нання зорових робіт високої точності. Правильне передавання кольорів 

забезпечують природне освітлення і штучні джерела світла із спектраль-

ною характеристикою, близькою до сонячної. У полі зору має бути від-

сутнім пряма і відбита блескість. Блескість – це підвищена яскравість по-

верхонь, що світяться, яка викликає порушення зорових функцій (засліп-

лення), тобто погіршення видимості об'єктів. Пряма блескість пов'язана з 

джерелами світла. 

Критерієм оцінки засліпленості, що створюється освітлювальною 

установкою, є показник засліпленості Ро, значення якого визначається за 

формулою : 

Ро =  (S - 1)  ·1000, 

де S - коефіцієнт засліпленості, рівний відношенню порогової різ-

ниці яскравості за наявності і відсутності сліпучих джерел в полі зору. 

Критерієм оцінки дискомфортної блесткості, що викликає непри-

ємні відчуття при нерівномірному розподілі яскравості в полі зору, є по-

казник дискомфорту. 

Якість природного освітлення характеризують коефіцієнтом при-

родної освітленості (КПО). Він є відношенням природної освітленості, що 

створюється в деякій точці заданої площини усередині приміщення світ-

лом неба, до значення зовнішньої горизонтальної освітленості, що ство-

рюється світлом повністю відкритого неба. В даний час активно розвива-

ються і впроваджуються нові світлодіодні технології в освітлення, 

зʼявляються додаткові критерії оцінки, які дозволять оптимізувати роботу 

освітлювальних установок різного призначення. 
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Відомо, що короткохвильове ультрафіолетове випромінювання 

приводить до деструктивних реакцій в живих мікроорганізмах. Саме 

тому бактерицидна дія УФ випромінювання може використовуватися в 



 14 

опроміню вальних установках різного призначення, зокрема для знеза-

раження питної води і повітря. В наш час, коли значна кількість насе-

лення отримує воду з індивідуальних свердловин, виникає потреба 

створення установок індивідуальної очистки води. Всі методи очистки 

води поділяються на реагентні і безреагентні. До безреагентних мето-

дів, що підходять до практичної реалізації, відносяться методи прямо-

го електролізу і метод з використанням  бактерицидної дії УФ випро-

мінювання. Метод УФ опромінювання має ряд переваг, зокрема, зни-

ження  собівартості очистки в 2-3 рази; забезпечення високих фізико-

хімічних і органолептичних властивостей води. Встановлено, що спек-

три летальної дії на бактерії мають виражений максимум при довжи-

нах хвиль 265 нанометрів. Ефективність дії УФ випромінювача оціню-

ється кривою відносної спектральної бактерицидної ефективності, яка 

практично однакова для всіх мікроорганізмів. Максимум цієї кривої 

практично співпадає з довжиною хвилі резонансного випромінення 

ртуті в розряді низького тиску -254 нанометри. Цим пояснюється вибір 

саме розрядної лампи низького тиску для використання в установках 

для бактерицидної очистки води. При УФ опроміненні дуже важлива 

доза опромінювання. Експериментально встановлено, що ця доза не 

повинна бути меншою за 160 Дж/м2 з урахуванням поглинання у воді, 

або 8,3- 40Мбк.год/ м2. Запропоновано конструкцію амальгамної лю-

мінесцентної лампи низького тиску потужністю 36 Вт в кварцовій кол-

бі, яка має спектр випромінення в області 200–400 Нм і випромінює 

потужну резонансну лінію 254 Нм. Використання не чистої ртуті, а 

амальгами забезпечує екологічність лампи, а кварцова оболонка не 

пропускає випромінення лінії 185 Нм, чим знижує вірогідність ство-

рення озону в повітрі. Розроблена лампа є високо-ефективним перет-

ворювачем енергії, з якої до 60 відсотків припадає на лінію 254 Нм. До 

теперішнього часу відсутні типові рішення пристроїв для систем інди-

відуальної очистки води за допомогою УФ випромінювання. Існують 

різні методи знезараження води, але УФ метод не виявляє негативного 

впливу на воду і не приводить до створення небезпечних продуктів. 

Він є простим і економічним. 
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Натрійові лампи високого тиску (НЛВТ) є найбільш ефективни-

ми серед традиційних джерел світла. Їх світлова віддача сягає значень 

120-140 Лм/Вт, а термін експлуатації перевищує 15-20 тис год горіння. 


